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1. AbakUslerde modellenen sayilari ve okunuslarini yaziniz.

(L] ) | ERRE
33 | ¢ 3 43 $ 30
333 ° 3 33.° S » 33338
Br-‘l YI OI BI ObnBn Y O B Yb]Obi Bq YI OI BI
raw ............................................. SAYE o SAYE o
OKUNUSU: ... OKUNUSU: ..o OKUNUSU: ...
2. Asagida okunuslar verilen sayilar yaziniz.
Sekiz bin U¢ yiz on bir Dokuz yiz bir bin kirk
Otuz bin kirk bes Seksen bin yiz yetmis U¢
Yedi yUz on bin elli Alfi bin yedi y0z seksen
Bes bin iki yuz G¢ ki yOz bin iki yuz iki
Altmis U¢ bin yiz iki Yetmis bin on yedi
YUz sekiz bin bes yuz Dort yiz on bin on
3. Asagidaki sayilarda belirtilen rakamlarin basamak adlarini yaziniz.
32156 138 407 564 083
4. Asagida basamaklarindaki rakamlar verilen sayilar ve okunuslarini yaziniz.
YUzler basamag 3 || Binler basamagi 4 || On binler basamagi 8
On binler basamag 1 Onlar basamadgi 1 Birler basamagi 3
Birler basamagi 5 || YOz binler basamagi 3 || YUzler basamagi 1
YUz binler basamagi 7 || Birler basamag 4 || Onlar basamagi 7
Onlar basamagi 0 || YUzler basamagi 0 || YUz binler basamag 4
Binler basamagi 2 || On binler basamagi 2 || Binler basamagi 0
Say: Say: Say:
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A§Ogld0kl sayllardan baslayarak yizer ritmik sayip yaziniz.
5800
7640
1961
Asagidaki sayilardan baslayarak biner ritmik sayip yaziniz.
1900
785
Asagidaki sayilari bolUklerine ayirarak yaziniz.
3916 46072 510272 10840
Binler Birler Binler Birler Binler Birler Binler Birler
bolugu | bologu bolugu | bologu bologu | bologu bologu | boligu
Asagidaki sayilari ¢cé6zimleyiniz.
O 8 D 1 e
oY O OO
2005 004t e
Asagidaki sayilarda belirtilen rakamlarin basamak degerlerini yaziniz.
3789 50167 310 283 40 618 5064
Asagida basamak degerleri karnsik olarak verilen sayilar yaziniz.
20000 70 | 3000 400 | 2 7000 | 60 |400000| 200 500 | 200 000 8 [1000
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1. Asagidaki sayilari en yakin onluga ve yizlige yuvarlayarak yaziniz.

san Epickn Gk gy Entekn Eckn | g Enickn e ek
574 2163 545]
847 2718 6745
995 3036 7887
1082 4899 8123

2. Asagidaki sayi ciftlerinin arasina "<ya da >" sembollerinden uygun olanini koyunuz.

1438 ... 2175 42196 ... 50101 101100 ....cccco.e.. 110 110
3961 ..o 3897 64 270 ... 64197 568 340 ... 560 896
8016 ........... 7989 )1 90385 . 90 390 808 808 ... 888 080

3. Asagidaki sayilan bOyUkten kicige dogru sembol kullanarak siralayiniz.
7108 - 8008 - 7018 - 8101 —

40 304 - 41034 - 40 403 - 41043 —»
202 012 - 210 202 - 201102 - 210 022 —>

4. Asagidaki rakamlari birer kez kullanarak istenilen 6zelliklerde sayilar olusturup yaziniz.

0000 0000

Dort basamakli en kigUk

Dort basamakli en buyuk
tek sayi cift say
5000'den kigUk en buyuk 5000'den biyUk en kiguk
say! Sayl
7000'den buyuk en kugik 7000'den kucuk en buyuk
sayl
4 4
5. Asagidaki 6rintUlerde bos kutulara gelecek sayilari bulup yaziniz.

U ) 33 41 45 . 98 U U U G @) & . )
S A A A A A A 4 S A A A A A= & 2 4
A 4 A A A A A A A A A A A
00000000 ©OOO206®
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DOGAL SAYILARLATTORLAMALISLEMI
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1. Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

2879 4617 5124 6048 3918 7136
4+ 3542 4+ 3993 + 2876 + 1986 4 5263 + 1978
3104 1024 5182 4108 3786 1736
2641 2478 1834 2672 2978 3487
+ 1238 + 4197 + 2369 .+ 1384 + 3194 + 2959

2. Asagidaki toplama islemlerinde verilimeyen toplananlari bulunuz.

3148 . 5274 . 4562
R . 2814 P L+ 6138 P
6205 9186 7438 8074 6147
2314 3102 . 1876 5476
1842 . 4035 3048 ...
o L 2846 L 3176 o . 1985
6079 7238 9283 5167 8042

2% 45 K=.... 490k X =..... *471 *X=...... 1348 *=....

R317A QT LABT9 QT L2849 QT L 2AT6 QT

58m3 80m0 /m20 m094

13%2 K=..... 3%x52 HK=.... 296% Kh=.... *864 HK=....

A46] A= .. 204A A= ... ]A27 A= ... 23‘6 A= ...
m=...... m=...... m=...... m=.......

+372m +18m3 +18m3 +1m87

i%%} 8498 74929 6450 6597



3718
- 1476

6000
- 4178
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1. Asagidaki cikarma islemlerini yapiniz.

5016
— 2745

8010
- 2374

2. Asagidaki cikarma islemlerinde verilmeyen sayilari bulunuz.

3. Asagidaki ctkarma islemlerinde verilmeyen rakamlari bulunuz.

45%38

_A145

Tm53

A
]

*

6%x17
_254A
41m4

* A

4. Asagidaki gkarma islemlerini zihinden yapiniz.

900 - 70
215 - 30
378 - 50
742 - 80

4932 8126 7364 9527
- 3768 - 5719 - 2529 - 3985
5002 7104 9015 7100
- 3759 - 3276 — 6478 - 2989
......... 8045
- 2763 — e, — 3738
3496 5172 4365
7218 9014
— e - 4283 e
6375 5469 6578
860% * 271 50% 4
_5448 _38A6 _2A86
31m3 5m25 mo038
* A * A * A
[ ] ]
= 570 - 200 =...... 782 - 300 =......
= 960 — 600 =...... 941 -700 =......
= 810 = 300 =...... 697 - 500 =......
= 730 - 500 =...... 816 — 200 =......
= 670 - 400 =......

539 - 100 =...... §

7
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

1. Asagidaki toplama islemlerinin en yakin onluga gére tahmini ve gercek sonuglarini bulu-

nuz.

| 19eav2ses

Tahmini Sonug

Gercek Sonug

\
aTss sy

TohrhinT Sonug

Gercek Sonug

_

Tahmint Sonug

Gercek Sonug

2. Asadidaki toplama islemlerinin tahmint sonuclarini en yakin yizlige gore bulup gergek
sonuglanyla karsilastiriniz.

TahminT Sonu¢ ~ Gercek Sonu¢ Fark Tahmini Sonu¢ = Gercek Sonug Fark

4367
4 2849

3650
+ 5239

+8

+70

+600

3. Asagidaki toplama islemlerini zihinden yaparak tablolar tamamlayiniz.
+ 500 700 900 + 4000 3800 1600
2450 1560
3800 2700
4500 5900
4. Asagidaki toplama islemlerini zihinden yapiniz.

+5000
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Problemler

Bir ciftci tarlasindan 3746 kg sogan, so-
gandan 1687 kg fazla patates elde etti.
Ciftci tarlasindan toplam kag kilogram
Or0n elde etmistir?

Cozim:

Bir finnda sabah 3498, égdleden sonra ise
sabah satilandan 1986 fazla ekmek satiliyor.
Geriye 765 ekmek kaldigina gore bu firn
bir ginde kag ekmek Uretmistir?

Cozim:

Tarlamizda 3765 elma, 1298 armut agac
vardir.

Kiraz agaclarinin sayisi, elma ve armut
agaclarinin sayilari toplami kadar oldugu-
na gore tarlamizda kag agag vardir?
Cozim:

Ahmet Bey'in aldigi televizyon, buzdola-
bindan 2194 lira, buzdolabl da ¢camasir
makinesinden 987 lira pahalidir.

Camasir makinesi 1879 lira olduguna goére
Ahmet Bey aldigi UrOnler icin toplam kag
lira 6demistir?

COzim:

5.

Bir fabrikada 1. yil 2987, 2. yil 3198 otomo-
bil Uretildi.

Bu fabrikada Uc¢ yilda toplam 9204 oto-
mobil Uretildigine gore 3. yil ka¢ otomobil
Oretilmistir?

Cozim:

Hangi sayinin 2865 fazlasi, 3438 ile 1975
sayilarinin toplamina esittir?

Cozim:

Nazl'nin dedesi Atatirk'in cumhuriyeti

ilan eftigi yildan 28 sene sonra dogmustur.
Nazl, dedesi 64 yasindayken dogduguna
gore Nazl ve dedesinin dogum yillarinin

toplami kagtir?
Cozim:

Yeni acilan bir fabrika her gin bir 6nceki
gin Urettigi coraplardan 678 fazla corap
Uretiyor.

Bu fabrika ilk gin 1967 corap Urettigine
gore U¢UncU gunin sonunda toplam kag

corap Uretmis olur?
‘ :

Cozim:
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DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMI

1. Asagida verilen eksilen ve ¢ikanlar en yakin onluga yuvarlayarak tahmini farki ve gercek
sonucu bulunuz.

Eksilen: 4375 | Cikan: 1837 Eksilen: 5164 | Cikan: 2989 Eksilen: 7236 | Cikan: 4753

TahminTSonu¢ = Gercek Sonu¢  TahminiSonu¢ = Gercek Sonu¢ = TahminTSonug =~ Gercek Sonug

2. Asagidaki cikarma islemlerini en yakin yizI0ge yuvarlayarak tahmini sonucu bulunuz. Tah-
mini sonu¢la gercek sonucu karsilastinniz.

Tahmini Sonug = Gergek Sonug Fark

Tahmini Sonug =~ Gercek Sonug Fark

TahminT Sonu¢ ~ Gercek Sonu¢ Fark Tahmint Sonu¢ =~ Gercek Sonu¢ Fark

3. Asagidaki problemleri ¢c6zUnUz. c. Bir gkarma isleminde eksilen, cikan ve

a. Bir ckarma isleminde fark 3174'0r. Eksilen farkin toplami 486'dir. Fark 124 olduguna

85 artirlip cikan 34 azaltilirsa yeni fark kag gore cikan sayi kagtir?
olur? Cozum:
CozUm:

d. Bir cikarma isleminde eksilen ve cikanin
b. Bir ckarma isleminde fark 904'tUr. Eksilen toplami 810'dur. Fark 150 olduguna gore
98, cikan 37 azaltlirsa yeni fark kag olur? cikan sayi kactir?
Cozim: CozOm:
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Problemler

Bir ciftci Urettigi 9861 kg patatesin 6nce
2795 kg'Ini, sonra 4896 kg'ini satt.

Geriye kag kilogram patates kaldi?
Cozum:

Ahmet Bey 4799 liraya televizyon, 3489
liraya buzdolabi aldi. Saticiya 5850 lira
ddedi.

Ahmet Bey'in kag lira borcu kaldi?
Cozum:

Bir ilcenin nOfusu 9042dir. Bu ilcedeki er-
keklerin sayisi 2967'dir.

Kadinlarin sayisi, erkeklerin sayisindan
289 az olduguna gore bu ilcedeki ¢cocuk-
larin sayisi kactir?

Cozum:

4213 agacin bulundugu bir tarladaki agac-
larin 1296 tanesi kiraz, 1578 tanesi elma,
geri kalani armut agacidir.

Bu tarladaki armut agaglarinin sayisi kachr?

COzim:

5.

2867 fazlasi 8103 olan sayinin, 3594 eksi-
gi kactir?
Cozim:

YUKIO bir kamyon fartildiginda 9782 kg geli-
yor. Kamyonda 4836 kg domates, 2964 kg
salatalik vardir.

Buna goére bos kamyon tartildiginda kag
kilogram gelir?

Cozim:

Babam 4735, annem 3940 lira maas aliyor.
Bu ay 2485 lira kiraya, 579 lira faturalara
odedigimize gore diger harcamalar igin
kac liramiz kalmistir?

Cozim:

Her gin sabah ve aksam toplam 6000 m yU-
riy0s yapan Ezgi, sabah 3835 m yOromustur.
Buna gore Ezgi'nin sabah yiridigiu me-
safe, aksam y0r0doguo mesafeden kag

metre fazladir?
‘ :

Cozim:
1
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Asagidaki carpma islemlerini yapiniz.

45 63

1.

59 98 76
x 23 x 57 x 46 x 74 x 99
+ - + - -
2. Asagidaki carpma islemlerini yapiniz.
684 918 743 896 679 596
x x O x 9 x x 8 x 9
3. Asagidaki carpma islemlerini yapiniz.
126 207 316 268 437
x 32 x 57 x 63 x 56 x 48
+ - + - -
4. Asagidaki carpma islemlerinde verilmeyen carpanlar bulunuz.
x 3 x 2 x 4 X 9 x 7 x 6
72 56 92 65 91 96
5. Asadidaki carpma islemlerinde verilmeyen rakamlari bulunuz.
3x A5 28 56 5% W4
x 24 x 36 x 40 x @7 x A3 x 6@
144 450 84 392 162 238
+ 72 4+ 225 + 112 4+ 448 + 324 + 204
864 2700 1204 4872 3402 2278
12
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1. Asagidaki carpma islemlerini kisa yoldan yapiniz.

46 58 75 34 82 36
x 30 x 20 x 40 x 60 « 50 « 70
2. Asagidaki carpma islemlerini kisa yoldan yapiniz.
36 x5 - ... R = 92 x25 - ... R =
> X oo, = > X o, =
21x25 - ... X o, = 48 x 50 —» ... T =
™ T = ™ X o =
3. Asagidaki carpma islemlerini kisa yoldan yapiniz.
56 x10= ... 43 x100 = ... 9x1000= ...
124 x10= ... 60x100= ... 14 x1000 = ...
400x 10 = ... 108 x 100 = ... 70 x 1000 = ...
608 x10= ... 510x100 = ... 260 x 1000 = ...
32x20= ... 15x200= ... 8x3000= ...
25x40 = ... 21x500= ... 12x4000 = ...
400 x 50 = ... 30x400= ... 50x2000= ...

4. Asagidaki carpma islemlerinde ¢carpanlarn en yakin onluga yuvarlayarak tahmini sonugla-

nni bulunuz.
Islem —»

Tahmint
sonug

Islem —

Tahmint
SoNu¢

45 x 32 56 x 24

! ! ! !
........ X oo = e X =
83 x 52 127 x 96

I I ! !
........ X oo = e e X =
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Problemler

Bir magaza 98 liraya aldigi ayakkabilar
145 liraya sathyor.
GUnde 18 cift ayakkabi satan bu magaza

3 ginde kac lira kar elde etmistir?
Cozium:

Ege’'nin 54 lirasi var. Ayca’nin parasi,
Ege’nin parasinin 6 kati, Pinar'in parasi Ay-
ca’nin parasinin 8 kati kadardir.

Buna gore UgUnun toplam kag lirasi vardir?
Cozum:

Bir saatlik calisma karsiiginda 48 lira kaza-
nan Ali Usta ginde 8 saat calisiyor.
Haftada 2 gin tatil yapan Ali Usta 4 hafta-

da kac lira kazanir?
Cozum:

Bir kolide 32 dizine kalem vardir. iki koli
kalem alan bir kirtasiyeci kalemlerin tane-
sini 7 liradan satmustir.

Kirtasiyeci kalemlerin satisindan kag lira
gelir elde etmistir?

COzim:

5. Bir okulun her sinifinda 36 6grenci vardrr.

2 kath olan bu okulun her bir katinda 12 si-
nif olduguna gore okul mevcudu kacthr?
Cozim:

Bir ciftlikte 47 inek vardir. Her bir inek gun-
de ortalama 19 litre sUt vermektedir.

Bu ciftlik sUtn litresini 4 liradan sath@ina
gore gunde kag lira gelir elde eder?
Cozim:

Bir trende 18 vagon vardir. Her vagonda
64 koltuk bulunmaktadrr.

Bu frende 789 yolcu olduguna goére kag
koltuk bostur?

Cozim:

Ayni anda, ayni yerden zit yonlere dogru
yUrimeye baslayan Pinar dakikada 123 m,
Ozan dakikada 156 m yUriyor.

Buna goére 26 dakika sonra aralarindaki

mesafe ka¢ metre olur?
Cozim:
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Asagidaki bélme islemlerinin ka¢ basamakli oldugunu islem yapmadan bularak kutulara

yaziniz.
85 +2 - 314 + 2 - 216 + 14 — 1326 + 5 —
124 + 3 — 908 + 7 — 128 + 16 — 2148 + 2 —
608 + 6 — 814 + 9 — 306 + 30 —» 4675 + 3 —
512 + 4 —» 421 + 4 - 480 + 52 — 7268 + 9 —

Asagidaki bolme islemlerini yapiniz.

438 6

Asagidaki bolme islemlerini yapiniz.

276 ‘E

Asagidaki bolme islemlerini yapiniz

3218 | 8

758 9

654 ‘ﬂ

402015

6328 |7/

5427

518 ‘E

Asagidaki bolme islemlerini kisa yoldan yapiniz.

876 }87

874 ‘g

3102 | 6

628 4

968 ‘g

8018 | 8

(&

N\

.............. 900 =100 = ..o, 7000 + 1000 = ...
.............. 2000 =100 = ... 9000 + 1000 = .................
.............. 4300 + 100 = ..o, 30000 + 1000 = ...,
.............. 6000 =100 = ...

/

50 000 + 1000 = ... §
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1. Asagidaki bélme islemlerinde bélineni ve bdéleni en yakin onluga yuvarlayarak tahmini
sonuclar bulunuz.

slem — | 385 + 27 = 598 + 19 = 843 + 36 =

B IR I 1m0
Tahmint | = = o = = Ll = = .
sonug

2. Asagidaki bolme islemlerinde bolineni en yakin yizlige, boleni en yakin onluga yuvarla-
yarak tahmini sonuglar bulunuz.

Islem  — 439 = 24 = 548 - 45 = 861 = 34 =
Tahmini ! . ! _ ! . \ _ ¢ . ¢ _
sonug 3 T e = e | = = | = = .

3. Asagidaki bélme islemlerinde verilmeyen sayilari bulunuz.

34 268 18
17 - 16 _ 23

21 12 9
819 26 912

_ 35 _ 38 B 25
14 7 12

4. Asagidaki esitliklerde verilmeyen sayilan bulunuz.

8x6=12x ... 48 ~« 3 = ... +7 | | -8=7x5
45 = . =72 =8 14-8=..... =9 19 — ... =42 =7

5. Asagidaki esitsizliklerin esit olmasi icin gerekli islemleri yapiniz.

6x3#12+8 32 +4#2x3 27 -18#40 + 5

16
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Problemler

Gokhan Bey 725 lirasi pesin, geri kalani 6 esit
taksit olmak Uzere 7025 liraya bilgisayar
ald.

Gokhan Bey her bir taksit icin kag lira 6der?
Cozium:

Bir magaza aldigi 42 tisortt 966 liraya ali-

yor. Magaza bu tisortlerin satisindan 546
lira kér elde ediyor.

Buna gére magaza bir tisort0 kag liraya
satmishir?

Coz0um:

852 m tel kirk beser metrelik parcalara bo-
lGnerek kullaniliyor.
Geriye kalan telden 14 metrelik kag parga

elde edilir?
Cozim:

Bir kolide 912 kalem var. Kalemler bir duzi-
nelik kutulara yerlestirilip satilacakfr.
Her bir kutu 25 liraya satildigina gére bu

kalemlerden kag lira gelir elde edilir?
COzim:

5. Birmarket aldigi 4010 kg pirincin yarisini sa-

tiyor. Kalanini 5 kg'lik posetlere dolduruyor.
Bu is icin kag poset kullanilmistir?
Cozim:

Mert 6 dakikada 1470 m kosuyor.
Mert'in ayni mesafeyi 5 dakikada kosabil-
mesi icin bir dakikada 6nceki kostugundan

kac metre daha fazla kosmasi gerekir?
Cozim:

Bir bolme isleminde boélen 47, bolim
19°dur.

Bu bélme isleminde bdlinenin alabilecegi
en buyUk deger kachr?

Cozim:

Bir ciftlikieki tavuklarin sayisi, koyunlarin
sayisinin 7 kati, koyunlarin sayisi da inek-
lerin sayisinin 14 kat kadardrr.

Bu ciftlikte 2646 tavuk olduguna gore inek-

lerin sayisi kagtir?
‘ :

Cozim:
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Asagidaki sekillerin boyali kisimlarinin gosterdigi kesirleri yaziniz.

2. Asagidaki kesirlerin numaralarini cesitlerine gore uygun kutulara yaziniz.

3. Asagidaki kesirleri sayi dogrusunda gosteriniz.

18

6 8 9 7

7 3 5 7

Basit Kesirler

4 . .
6 0 1

2

< ! ! !
<

0 1 2 3

J>|cp

Asagidaki sorulari yanitlayiniz.

* +2 ysit kesrinde * yerine yazilabile-

8
cek en buyUk sayi kactir?

Cozum:

bilesik kesrinde A yerine yazilabile-
A+4

cek sayilarin toplami kactir?
COzim:

Bilesik Kesirler

26 9 i 3 /

10 2 3 5 9

Tam Sayil Kesirler

i; I I 1y
3 0 1 2
l‘ | | | | 1y
2 0 1 2 3 4
®+3

- bilesik kesrinde @ yerine yazilabile-
cek en kiguk sayi kaghr?

Cozim:

: % bilesik kesrinde M yerine yazilabile-

cek en blUyuk sayi kaghir?
Cozim:
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Bir Coklugun Basit Kesir Kadarini Bulma

72 karpuzun 3G satildh,

8
Geriye kag karpuz kaldi?
Cozum:

Bir firndaki 960 ekmegin A satild.

Finnda kag ekmek satildi? 6
Cozum:

36 kalemin 1 siyah, 2 mavi, geri ka-

2
lani kirmizidir.
Kirmizi kalemlerin sayisi kachr?
Cozum:

630 m yolun %’UnU yUrUyen Elif, ka¢ met-

re yol yGrimustir?
Cozim:

Bir otobUs 360 km yolun 6nce %’sini son-

ra %’ini gidiyor.

OtobUsUn kag kilometre yolu kalmistir?
Cozum:

6.

10.

450 kg pirincin A4 satild,

Geriye kag kilogram piring kaldi?
Cozim:

34 210 m olan yolun tamami ka¢ met-

8
redir?
Cozim:

Pinar, 208 sayfalik kitabin 1. gun %’ini,

2.g0n 2 jni okudu.

8
Pinar'in okuyacadi kag sayfasi kalmishr?
Cozim:

Efe parasinin A 4nu harcad..

9
Efe 120 lira harcadigina gore baslangigta

kac lirasi vardi?
CozOm:

Bir magaza elindeki elbiselerin A ono
sattl. Magazada 75 elbise kald..

Buna goére satlmadan énce magazada

kac elbise vardi?
‘ :

Cozim:
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Paydalar Esit Olan Kesirleri Karsilastirma

1. Asagidaki kesirlerin arasina " > ya da <" sembollerinden uygun olanini yaziniz.
8 .10 2 L 12 4 .z 92 13 3.8
7 7 8 8 3 3 10 10 9 9
36 37 6 .2 43 206 14 18 57 .54
8 8 11 11 8 8 13 13 15 15
2. Asagidaki kesirleri buyUkten kicige dogru sembol kullanarak siralayiniz.
6 3 10 1 1B 10 21 16 32 o4 35 ,3
1414 14 14 12121212 10°°10 "T10 10
3. Asagidaki kesirleri kU¢Ukten bUyige dogru sembol kullanarak siralayiniz.
8 14 10 7 S 12,7 413 42,909 97 115
16 16 16 16 13 13 13 13 20 20 20 20
4. Asagidaki siralamalarda kutulara gelebilecek en buyUk sayiyr yaziniz.
5 *3_12 6, ->.8 9 V- 1
14 14 14 19 19 19 21 21 21
5. Asagidaki karsilastirmalarda noktali yerlere " >, <, =" sembollerinden uygun olanini yaziniz.
| L R 46 1 15 1 S 2
3 2 6 5 10
12 32 3 8 4 | 223 | 4. 9
2 8 2 12 3

20
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KESIRLERLE ISLEMLER (

Kesirlerle Toplama islemi
1. Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

8.1 254k 56413
o 5413 = 42 45T

R R 243 +170= 3oL +2 2+t
5%+%+2%= 42]_o+3%+5%= 425—5+3+2%=

2. Asagidaki toplama islemlerinde verilmeyen sayilar bulunuz.

Ly 8 23 4162 L4344 510
9 "9 9 107 10 2 T2 T2
2, Ly 2 o8 68 1 1L _910
8 8 44 16 16 16

3. Asagidaki problemleri ¢6z0n0z.

Y

a. Bir otobUs gidecedi yolun once %’Unu C. I\/\o3novdon 4 kg elma, 1-=- kg muz,

sonra ]—’sml gidiyor. 2 5 kg portakal aldim.

Bu otobUs yolun kacta kacini gitmistir? Aldiklarimin toplami kag kilogramdir?

CozOm: Gozum:

. 4 d. Bir terzi 6 m kumasin 6nce i’UnU sonra

b. Birtarlanin =*~'si domates, —U biber, 3, 12

6 20 20 —-'0n0 kullaniyor.

—'sI salatalik ekilidir. 12 , ,

20 Bu terzi kag¢ santimetre kumas kullanmistir?

Bu tarlanin kagta kag ekilidir? Cozum:

Cozum:

‘ :

21
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KESIRLER
(

Kesirlerle Cikarma islemi
Asagidaki ¢ikarma islemlerini yapiniz.

10 _ 4 6 2 9 4
— - = 3= -1=-= 7—-—-3—=
12 12 15 15 10 10
14 _ 5 4 1 10 3
— - == 5—-83—-= 6—-6—=
16 16 7 7 14 14
s8 2 _ 87 43 _ 09 _45 _
13 13 1 1 17 17
Asagidaki ¢ikarma islemlerinde verilmeyen sayilar bulunuz.
L3 _4 / U _, 4 L gl _a5
99 >4 =27 18 =8
13 5 5 12 15 9
S = — 6= =1-= 9~—- —=4-Z
10 10 19 19 17 17
Asagidaki problemleri ¢6zin0z.
%m ipin 1 %m’si kullanildi c. Bir bahcedeki agaclann -G kiraz, %’si
Geriye kag metre ip kalmigtir? armut, geri kalant elmadr.
Cozom: Bahcedeki elmalar, ttm adaclann kagta
kacidir?
Cozim:

4 3

58 kg muzun énce 2 % kg’ sonra

Oya kitabinin énce —'OnU sonra —'0N0
9 9
okudu. d. 0
Oya'nin okumadigi boélum kitabin kagta 1Lkg’| roketildi.
kacidir? 10
Gozim:

Cozim:

Geriye kac kilogram muz kalmishr?



1. Asagida verilen zamanlan belirtilen birimlerde yaziniz.

85dk=... SA ... dk 1sa50dk= ... dk 2s037dK = dk
140 dk = ... SQ ... dk 3sa25dk= .. dk 4s054dk= ... dk
215dk = .......... SA .. dk 55036dk = ... dk 3sa43dk= ... dk
136sn=.. dk ... sn 3dk10sn=....... sn 274sn= .. dk ... sn
250sn=.... dk ... sn 5dk42sn= ... sn 152sn=.... dk ... sn
192sn=.. dk ... sn 7dk23sn= ... sn 341sn=.. dk ... sn

18ay=... vil . ay 3ayl0gin= ... gin  lyill4hafta= ... . hafta
40Qy=.. vil ay 7ay21gin= ... gin  3yl24hafta= ... . hafta
67ay= ... il ay 9ay5gin= ... gun S5yil8hafta=..... . hafta

3. Asagidaki yillardan artik yil olanlar isaretleyiniz.

2012 2003
1998 1980

2021
2028

1924

| 2030
977

2008

4. Asagidaki problemleri ¢6zin0z.
a. Ankara’dan 09.25te hareket eden otobUs | ¢.  Saat 22.35'te uyuyan Nazli 7 saat 45 daki-

16.35'te istanbul’a variyor. ka uyumustur.

Bu otobus yol boyunca 25 dakikalik iki mo- Buna gore Nazli saat kacta uyanmugtir?

la verdigine goére kag saat kag¢ dakika yol Cozum:

gitmistir?

Cozim:

d. Televizyonda 20.35te baslayan filmin sU-

b. Ali dede Ataturk’'Gn Samsun’a cikis tarihin- resi 112 dakikadir. Film arasinda 425 ve 475

den 24 yil 8 ay 27 gun sonra dogmustur.
Buna gore Ali dede hangi tarihte dogmustur?
Cozum:

saniyelik iki reklam arasi verilmistir.
Buna gore film saat kagta bitmistir?
Cozim:

S

23
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\VERIFTOPLAMAVE DEGERLENDIRME
/ e e e
Asagidaki sorularn verilen grafige gére yanitlayiniz.
Asagidaki grafikte Ata Market'te bir ginde satilan icecekler gosterilmistir.

1.
Grafik: Markette 1 Ginde Satilan icecekler

A Icecek Sayisi (Adet)
200 +-----------

175 2.

150 +
1251+
100 4+ ----- =

757 3.

50+ - - k-
25 -+
0

icecekler

4.

60

S o &
9 ) 00'\/ (,)O

&
o

En cok satilan icecek, en az satilan icecek-
ten kac fazla satilmishr?

Markette satilan ayran ve sUt sayisinin esit
olmasi icin kag¢ tane daha ayran satilmasi
gerekir?

Markette satilan gazoz ve sodalarin toplam
sayisi kagtir?

Markette 1 ginde toplam kac icecek satil-
mishr?

2. Asagidaki sorular verilen grafige gore yanitlayiniz.

Turist

Fransiz 2.
Japon

Rus 3
Alman
Ingiliz

! =Turist
0 S Sayisl 4

24

Asagidaki grafikte haziran ayinda Mugla ilimizi ziyaret eden turistlerin sayisi gdsterilmistir.

1.

Grafik: Haziran Ayinda Mugla'yl Ziyaret Eden Turistler

Alman turist sayisi, Fransiz turist sayisin-
dan kac fazladir?

Japon ve ingiliz turist sayillarinin toplami
kactir?

Hangi iki Ulkeden gelen turist sayilarinin
toplami, Rus turist sayisina esittir?

Haziran ayinda Mugla‘ya toplam kag turist
gelmigtir?



1. Asagidaki geometrik sekilleri farkl bicimlerde adlandirnniz.

X ' e K E 0 N
2. 2. 2.
K T K T KT
L M 4 A R4 B oo
Y U
2. Asagidaki sekle gore kenar uzunluklarini yaziniz. (ABEF dikdortgen BGDC karedir)
A 13cm F
> cm : AFl= .J3.cm.  IBOl= oo BEI = oo
B EIABI= ... IFEl= . IGDI= ..
6 cm <& IDEl = IGEl = ICDl =
N}
C 6cm D

NG

3. Asagidaki G¢genlerin kenarlarina gore cesidini yaziniz.

5. Asagida verilen yapilardaki es kUp sayilarini yaziniz.

O B T 4

25
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GeometriderTemel Kavramlar- Uzamsal lliskiler
/4

1. Asagida gorselleri verilen cisimlerden yizeyi dUzlem olanlari isaretleyiniz.

= 1

O O O ®

3. Asagidaki acilarin élctlerini tahmin ederek yaziniz. Agilan, aci élger ile dlgerek tahmininizle

karsilastiriniz.
D C
A K
F
E N 5 D
. ) ) E
TahminT OICU & oo TahminTOICU : oo TahminT OICU & oo
Gercek OICU & oo Gercek OICU & oo Gercek OIcU : oo

4. Asagidaki sekillerde verilmeyen aci 6lcile- | 5. Asagidaki sekli simetri dogrusuna gére ta-
rini bulunuz. mamlayiniz.

SIABC) = 90°
s(DBC) = 35°

/

? BD) = ?
350 S(ABD) =" f
\

sIDEF) = 180°

s(G:\E\F) = 45° N

SIDEH) = 79°
= SHEG) =?
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UZUNLUK OLCME (

1. Asagida verilenlerden 6lcim sonucu milimetre ile ifade edilenleri isaretleyiniz.

Kalem ucunun kalinhg: Agacin gdévdesinin kalinhg
Okul duvarinin kalinlig Pencere caminin kalinhg
Elektrik kablosunun kalinhgi Otomobil kaportasinin kalinlig

2. Asagidaki donUstmleri yapiniz.

2cm5Smm=........... mm 63 MM =, CM e mm
10cm7mm= ... mm 124mm= ... CM mm
41cm3mm=.... mm 308 MM = ... CM mm
58cm9mm=_......... mm 69Tmm= ... CM mm

3. Asagidaki uzunluklardan birbirine esit olanlar eslestiriniz

6066 m e e 6km60m 1001 cm o e 1ImTlcm
6060m o e 6 km 600 m 1110 cm e e 10m10cm
6006 m e e 6kmé6m 1010 cm e e 11m10cm
6600m o e 6kmoém 110Tcm o e 10m1lcm

4. Toplama ve ¢ikarma tirinden verilen uzunluklarn istenilen birim tGrinde yaziniz.

3cm+42mm=. s mm 2m+32cm+40mm =, cm
14cm+60mm=........ mm 5m+75cm+250mm=....... cm
3cm+95mm=_ ... mm 8m+210cm+ 600 mm=_...... cm
5m-175cm=..... cm 3km+412m+500cm= ... m
8m-250cm= ... cm 7km+1209m+800cm= ... m
10m-400cm = ..o cm 8km +1057m+400cm=........... m

5. Asagida verilenlerle tahmini uzunluklari eslestiriniz.

1 Siranin uzunlugu 2  Okul koridorunun uzunlugu 3 Yaz tahtasinin eni

4 Kalemin boyu 5 Turkce kitabinin kalinhig 6 Caddenin uzunlugu

20 m 25 mm 250 cm 8 km 100 cm 15 cm ,

27



1.

28

Unite "
( UZUNLUK OLCME

Problemler

9 m uzunlugundaki bir ipin 6nce 490 cm’si
sonra 3 m 65 cm’si kullanildi.

Geriye kacg santimetre ip kaldi?

Cozum:

Holya Hanim, 5 km uzunlugundaki sahi-
lin bir ucundan yurOyds yapmaya basliyor.
Sahilin diger ucuna 1km 250 m mesafe var-
ken yorulup basladigi yere geri doniyor.
HUlya Hanim sahilde kag metre yiOriyUs
yapmigtir?

Coz0um:

Ege'nin kitapliginin raf uzunlugu 65 cm’dir.
Ege, kitaphginin rafina 15 mm kalinhiginda 4,
25 mm kalinh@inda 8 kitabi yan yana dizi-
yor.

Buna gore kitaphgin rafinda kag santimet-
relik bos yer kalmistir?

Cozum:

Melis'in boyu 1 m 58 cm’dir. Arda, Melis'ten
90 mm uzun, Aysen’den 40 mm kisadir.
Uc kardesin boy uzunluklan toplami kag

santimetredir?
C6zim:

Uzunluklari 1m 48 cm, 540 mm ve 387 cm
olan U¢ parca ip u¢ uca birlestiriliyor.

Buna gore olusan ip kag santimetredir?
Cozim:

Aylin‘in bir adimi 48 cm, Begim’0n bir adi-
mi 62 cm’dir. Aylin ve Begim ayni noktadan
zit yonlere dogru elliser adim atiyorlar.
Buna gore aralarindaki mesafe kag metre
olur?

Cozim:

9 m uzunlugundaki kurdele iki es parcaya
bolunyor. Parcalardan biri alinarak karne
sUsU yapmak icin esit uzunluklarda kesili-
yor.

Kesilen her par¢ca 180 mm olduguna gore
bu kurdeleyle kag karne suslenmistir?
Cozim:

Ayca bisikletiyle 8 km’lik yolun dnce
2 km 185 m’sini sonra 3965 m’sini gitti.
Ayca’nin gidecegi ka¢ metre yolu kalmistir?

Cozim:
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CEVRE OLCME (

Asagidaki dizlemsel sekillerin cevre uzunluklarini bulunuz. (iki nokta arasi 1 birimdir.)

Asagida kenar uzunluklari verilen sekillerin cevre uzunluklarini bulunuz.

12 cm
=
(&)
o .
15 ¢cm
C= o, Cm
b="
a a=" g
N C=84cm
a D=

Asagidaki problemleri ¢6z0n0z.

. Yandaki sekil U¢ es kareden olus-

mustur. Karelerden birinin cevresi

68 cm olduguna gore seklin cev-
resi kac santimetredir?
Cozim:

Yandaki kare U¢ es dikdort-
gene bolunlyor.

Karenin cevresi 48 cm oldu-
guna gore dikddrtgenlerden

birinin cevresi kag santimetredir?
Cozum:

Cevre uzunluklar birbirine esit olmak Uzere
karenin bir kenari 35 cm, dikdértgenin kisa
kenariise 23 cm'dir.

Dikdortgenin uzun kenar kag santimetredir?

Cozim:

Dikdoértgen seklindeki bahcenin cevresine
174 m tel kullanilarak U¢ sira tel cekiliyor.
Bahcenin uzun kenari 18 m olduguna gore

kisa kenar ka¢ metredir?
‘ :

Cozim:
29
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( ALAN OLCME

Asagidaki dizlemsel sekillerin alanlarini bulup noktali yerlere yaziniz. (Her kare 1 birimdir.)

—

N
N
/!

/

DA
/N

VIl | N
A4 N

............ birimkare .. birimkare

............ birimkare

N
H N\
\

|| J
A 4
h 4

............ birimkare

Asagida bir kenar uzunlugu verilen kare ile karsilikl kenar uzunluklan verilen dikdértgenle-

rin alanini bulunuz.
9 birim

12 birim

8 birim

Asagidaki problemleri ¢c6z0n0z.

. Yanda kenar uzunluklan

Yandaki karenin cevresi 80
birimdir.
Buna gore boyali bélgenin

alani kag birimkaredir?

Cozim:

Bir dikdortgenin ¢evresi 96 cm’dir.

Bu dikddrtgenin kisa kenari 20 cm oldugu-
na goére alani kag birimkaredir?

Cozum:

Alani 128 birimkare olan dikdértgenin kisa
kenari 8 birimdir.

Dikddrtgenin uzun kenar kag birimdir?
Cozum:

12 birim

21 birim

10 birim

verilen dikdortgen seklin-
deki kartfondan, bir kenar
uzunlugu 8 birim olan kare
seklinde parca kesiliyor.
Geriye kalan kartonun ala-
ni kag birimkaredir?
Cozum:

24 birim

8 birim

Yandaki sekilde ABFE dik- A B
dortgen, CDFE karedir. ¢ QDb'”m
Karenin cevresi 40 birim
olduguna gore seklin ala-
ni kag birimkaredir?
Cozim:

m
il

Alani 49 birimkare olan karenin cevresi
kag birimdir?
Cozim:
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TARTMA (’

Gorsellerdeki varliklardan tartilar ton ile ifade edilenleri isaretleyiniz.

Asagida verilenlerden miligramin kullanildigr alanlan isaretleyiniz.

Bitki tohumu satisinda
Kuruyemis satisinda

llac yapiminda

Asagidaki donisumleri yapiniz.

5kg40g = .. g 49g310mg=
8kg152g=..... g 995mg
7134g=.. Kg oo g 6070 mg =
3008 g=... KQ oo g 8102 mg =

Asagidaki problemleri ¢6zUn0z.

. Merve Hanim aldigi 3 kg pirincin %’si ile

pilay, %’i ile sutlag yapiyor.

Geriye kag gram pirinci kalmishr?
C6z0m:

Bir firn 8 t unun 51285 kg'l ile ekmek,
1965 kg't ile simit yapiyor.

Geriye kag kilogram un kalmigtir?
Cozum:

Saglik alaninda yapilan tahlillerde
Laboratuvarlarda yapilan deneylerde

Ciftcilikte sogan, patates safisinda

.......... mg 2120kg =..kg
.......... mg 7t450kg = ... kg
........... mg 3682kg=....t. . . .kg
........... mg 9033kg=...1t....kg

Bir kuyumcu 2 g 500 mg'lik altin yOzUkler-
den 4 tane, 5 g 200 mg'lik bileziklerden

5 tane satiyor.

Bu kuyumcu kag gram altin satmistir?
Cozim:

Sogan ve patates yuklo kamyon tartildigin-
da 9 1 geliyor.

Kamyonda 4t 65 kg sogan, 3108 kg patates
olduguna gore bos kamyon kag kilogram

gelir?
‘ :

Cozim:
31
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SIVIFOLEME
( -

Asagida verilenlerden mililitre ile ifade edilenleri isaretleyiniz.

Bir bardak ayran
Bir damacana su

Bir kova sut

Asagidaki donusumleri yapiniz.

Bir kasik pekmez
Bir sise surup

Bir depo benzin

Bri surahi limonata
Bir fincan zeytinyag!

Bir kepce meyve suyu

40120mL= ... mL 3006 mL=..... Lo mL 12yarmLl= ... L
9L5S0OmL=.... mL 8080mL= ... Lo mL 28 ceyrekL= ... L
10L100mL=............... mL 9152 mL= ... Lo mL 36 ceyrekL= ... L
Asagidaki islemlerin sonuglarini verilen 6l¢U birimine gére yapiniz.
S5yarmL+8c¢eyreklL= ... mL %L+%L+%L: ................................. mL
9yarmL+3ceyrekl= ... ... mL : :
10yarm L+ 7 ceyrek L= T el ml

Asagidaki kaplarin ne kadar sivi alabilecegini tahmin ederek isaretleyiniz.

Asagidaki problemleri ¢c6z0nUz.

60 L sutdn yarnisi 2 Llik, kalani yarim litrelik
siselere dolduruluyor.

Bu is icin kag sise kullanilmistir?

Cozum:

Bir ofomobil 4 L benzinle 80 km gidiyor.

Bu otomobil 36 L benzinle kag kilometre
gider?

Cozum:

Bir sisede 320 mL surup vardir. Emre 5 mLlik
surup kasigyla ginde dort defa surup iciyor.
Emre surup sisesini ka¢ ginde bitirir?
Cozim:

. Yarim litresi 18 lira olan zeytin yagindan

5 1 Laldik.
2

Kac lira 6dedik?
Cozim:



